

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányának KÖZÖS NYILATKOZATA

(Folytatás az 1. oldalról.)

es helyzetnek rendezésében. A két kormány megelégedéssel mutat rá a kölcsönös igények kérdésének sikeres rendezésére, ami megkönnyítette a korábban megszakadt gazdasági kapcsolatok helyreállítását és a kölcsönösen hasznos alapon kifejtett gazdasági együttműködés fejlődését. Ebben az értelemben

helyes árucserét állapítottak meg, hosszulejárati hitel- és beruházási egyezményeket, műszaki tudományos együttműködésről, az atomenergia békés célú felhasználásáról, stb. szülő egyezményt kötöttek.

Olyan kulturális egyezményt írtak alá, amely széles alapot teremtett a termékeny kulturális együttműködés és csere számára.

Megegyezést értek el a tájékoztató szolgálatra vonatkozóan.

A szovjet-jugoszláv politikai és más kapcsolatok teljes rendezése és az elért eredm-

nyek megmutatták, hogy a béke és a szocializmus érdekeit szem előtt tartó két ország együttműködése, amely a függetlenségéről, az egyenjogúságról és a belügyekbe való be nem avatkozásról szóló belgrádi nyilatkozat elveinek kölcsönös tiszteletben tartásán alapul, amely elveket a világ mind több kormánya és országa egyre szélesebb körben alkalmaz a gyakorlatban, a legszélesebb lehetőségeket biztosítja baráti kapcsolataik sokoldalú és termékeny fejlődése számára.

Az eszmecsere a két kormány számára igen hasznos alkalom volt arra, hogy megvizsgálják a kölcsönös együttműködés további lehetőségeit.

A két kormány azt az óhajtást és szándékát fejezte ki, hogy továbbra is fenntartsák képviselőik személyes kapcsolatát és rendszeres eszmecserejéért a mindkét felet érdeklő politikai és egyéb kérdésekben.

A két kormány megállapította, hogy lehetőség van a

gazdasági kapcsolatok és az áruforgalom további kiszélesítésére, s e kérdésben megegyezésre jutott, kiemelve a hosszulejárati gazdasági egyezmények hasznosságát.

A két kormány elhatározta, hogy kiszélesíti a tudományos együttműködést és a tudós- és szakember-, diákcserét, a tudományos művek cseréjét.

A megkötött kulturális egyezmény alapján ki fogják dolgozni a kulturális együttműködés megfelelő munkatervét.

A két kormány nagy jelentőségűnek tartja a kettős állampolgárságról nemrég aláírt egyezményt, amely jelentősen hozzájárul kapcsolataik rendezéséhez. A két kormány mindent megtesz, hogy megkönnyítse az egyezmény végrehajtását.

Figyelembe véve, hogy a politikai, a társadalmi és a szakmai szakszervezeti szervezetek eddigi kapcsolatai, amelyeknek célja a szocialista tapasztalatok és a vélemények ki-

cserélése volt, sikeresen fejlődtek és hasznos eredményekre vezettek, a két kormány egyetért abban, hogy a jövőben gyakorlati alapon megkönnyíti és meggyorsítja a két ország érdekeit leteleltető ilyenfajta kapcsolatokat.

A Szovjetunió kormánya és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormánya úgy véli, hogy a tárgyalásokon megvitatott valamennyi kérdésről folytatott termékeny eszmecsere azt bizonyítja, hogy a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Joszip Broz-Tito köztársasági elnök vezetésével a két ország közötti együttműködésnek és barátságának a két ország népeinek javát, a béke és a szocializmus megszilárdításának javát szolgáló fejlődésében.

Moszkva, 1956. június 20.

A Szovjet Szocialista Köztársaság Szövetségének kormánya nevében
N. A. BULGANYIN

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormánya nevében
J. BROZ-TITO

Nyilatkozat a Jugoszláv Kommunista Szövetségének és a Szovjetunió Kommunista Pártjának viszonyáról

Moszkva (TASZSZ). A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormánykötődésének 1956. június 1-től 20-ig a Szovjetunióban tett hivatalos látogatása idején Joszip Broz-Tito, a JKPSZ titkára, Edvard Kardelj, a JKPSZ Központi Bizottság Végrehajtó Bizottságának titkára, valamint Jakov Blazevics, Veljko Micsunovics, Koca Popovics és Mijalko Todorovics, a JKPSZ Központi Bizottságának tagjai, mint a Jugoszláv Kommunista Szövetségének és Jugoszlávia dolgozó népe szocialista szövetségének képviselői, illetve N. Sz. Hruscov, az SZKP Központi Bizottságának első titkára, N. A. Bulganin, A. I. Mikojan, V. M. Molotov, K. J. Vorosilov, az SZKP Központi Bizottsága Elnökségének tagjai, D. T. Szpilov, az SZKP Központi Bizottsága Elnökségének póttagja, mint az SZKP képviselői, az elvtársaság ösztönös és nyílt szellemében eszmecsere folytattak a JKPSZ és az SZKP viszonyáról és együttműködéséről.

E megbeszéléseken a következőkben állapodtak meg:

1. Az 1955. június 2-1 belgrádi nyilatkozat egészséges alapra helyezte a két szocialista ország viszonyát és benne nyilvánították elveik mind szélesebbkörű alkalmazására felhívó két szocialista ország kölcsönös együttműködésében.

2. A két országnak a belgrádi nyilatkozat aláírását követő időszakban kifejtett együttműködése és viszonyának általános fejlődése, valamint népek politikai és egyéb társadalmi szervezeteinek érintkezése kedvező politikai feltételeket teremtett meg az SZKP és a JKPSZ együttműködésére is.

A fent kifejtett tettekből kiindulva és figyelembe véve azokat a konkrét feltételeket, amelyek között a jelenlegi szocialista mozgalmak fejlődnek, szem előtt tartva a marxizmus-leninizmus internacionalista elvét a JKPSZ és az SZKP küldöttségei megállapodtak abban, hogy a két párt közötti érintkezés folytatása hasznos és szükséges a szocialista országaink további erősítését és felvirágzását szolgáló együttműködés végett, továbbá a világ népei békés egymás mellett élésének és együttműködésének felkészítése végett, tekintet nélkül a társadalmi és politikai rendszerük-

ben mutatkozó különbségekre, a népek békéje, szabadsága és függetlensége érdekében.

A pártok képviselői abból indulnak ki, hogy a kapcsolatok és az együttműködés továbbfejlesztése az SZKP és a JKPSZ mint olyan országok olyan vezető pártjai között, amelyekben a munkásosztály van hatalmon. — e pártok közös célt tűztek maguk elé:

— a teljes szocialista társadalom felépítését országukban, az emberiség haladásának és a tartós békének a biztosítását

— kétségkívül elő fogja mozdítani a további együttműködés fejlődését a Szovjetunió és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság között, elő fogja mozdítani a szilárd barátság elmélyülését Jugoszlávia és a Szovjetunió népei között.

3. A két fél, azt az álláspontot vallva, hogy a szocialista fejlődés útjai különböző országokban és körülmények között különbözőek, hogy a szocializmus fejlődési formáinak gazdagsága elősegíti erősödését és kiindulva abból a tényből, hogy mind egyik, mind a másik fél fél idegen minden olyan tendencia, hogy rákényszerítse másokra saját véleményét a szocialista fejlődés útjainak és formáinak meghatározásában, — megegyeztek abban, hogy az említett együttműködésnek a teljes önkéntességen és egyenjogúságon, a baráti bírálaton, pártjaink vitás kérdésekben folytatott elvtársi jellegű eszmecserején kell alapulnia.

4. A JKPSZ és az SZKP közötti és az említett szocialista építési formák és módszerei sokoldalú, kölcsönös megismertetésének útján, a szabad és elvtársi tapasztalat- és véleménycsere útján fog fejlődni. E tapasztalat- és véleménycsere kiterjed azokra a kérdésekre is, amelyek a közös érdeklődésre tartanak számot a szocialista gyakorlat fejlesztése és a szocialista gondolat előbbrevitele szempontjából, valamint azokra a kérdésekre is, amelyek a békét, a népek közötti közlekedést és érintkezést és általában az emberiség haladását érintik.

5. A világ jelenlegi anyagi és szellemi átalakulása, amely kifejezésre jut a szocializmus erőinek roppant növekedésében, a nemzeti felszabadító mozgalom fellendülésében, továbbá abban, hogy megnövekedett a munkásosztály sze-

repe a jelenlegi nemzetközi fejlődés konkrét kérdéseinek megoldásában, több nagy feladatot állít a nemzetközi munkásmozgalom elé. Ez a tény felhívja a figyelmet a jelenlegi világban tapasztalható jelenségekre, alapvető anyagi és társadalmi tényezőkre és fejlődési irányzatokra tudományos elemzésének szükségességére is. Ezeknél az okoknál fogva

megegyeztek abban, hogy a marxizmus-leninizmus elvét szem előtt tartva, minden eszközzel ösztönöznék a népek közötti együttműködést és a véleménycsere előmozdítását a szocialista tudományos gondolat területén.

6. A JKPSZ és az SZKP együttműködésének konkrét formái tekintetében a küldöttségek megállapodtak abban, hogy ennek az együttműködésnek az útjai a következők lesznek: személyes érintkezések, a vélemények írásbeli és szóbeli kifejtése és kiértékelése, küldöttségek, anyagok, irodalom cseréje, a szükséghez képest pártfunkcionáriusok találkozása a mindkét fél érdeklődésére számot tartó időszerű kérdések megvitatása végett és általában az építő, elvtársi vita minden formájában.

7. Az SZKP és a JKPSZ képviselői az ilyen kölcsönös együttműködést a más kommunista, munkáspártokkal, valamint a világ szocialista és egyéb haladó mozgalmával fenntartandó kapcsolataik alkotó részének tekintik.

8. Az SZKP és a JKPSZ véleménye szerint a tartós békéért és a népek biztonságáért, a tár-

Moszkva, 1956. június 20.
Az SZKP Központi Bizottsága nevében
N. Hruscov
első titkár.

sadalmi haladásért vitt harc érdekében az összes haladó és békeszerető erők széleskörű együttműködésére van szükség.

Ez egyre erőteljesebben nyilvánul meg a legkülönbözőbb formákban és világterületen. Ez az együttműködés a mostani társadalmi fejlődés egyik elengedhetetlen szükségessége. Az ilyen kapcsolatoknak egyenjogúknak, nyíltaknak, demokratikusnak és a világközvélemény számára hozzáférhetőnek kell lenniük. E kapcsolatoknak az általános érdeklődést keltő különböző problémák kölcsönös megismerését és a rájuk vonatkozó tanácskozást kell szolgálják, elő kell segíteniük a kölcsönös megértést a különböző felek álláspontjainak és nézeteinek türelmes megmagyarázása alapján. Ebben bele értődik, hogy

— ezen együttműködés minden egyes különálló részvevője szabadon cselekszik fejlődése feltételeinek megfelelően és azoknak a közös haladó céloknak értelmében, amelyekre törekednek.

A JKPSZ és az SZKP képviselőinek meggyőződésük, hogy a JNSZK és a Szovjetunió munkásmozgalmainak az említett elvek és formák alapján folytatandó együttműködése népek érdekeit és az országokban folyó szocialista építési érdekeit fogja szolgálni. Meggyőződésük, hogy ezzel elősegítik a világ szocialista és más haladó mozgalmainak általános közlekedését, ez pedig egyaránt szolgálja majd az egész világ békéjének érdekeit, az emberiség általános haladásának érdekeit.

Moszkva, 1956. június 20.
A JKPSZ Központi Bizottsága nevében
Joszip Broz-Tito
titkár.

Joszip Broz-Tito elutazott Moszkvából

Moszkva (TASZSZ). Joszip Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke, az elnök felhívására és kérésére június 20-án Moszkvából Kievdbe indult. A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság és a Szovjetunió

állami lobogóival díszített kivi pályaudvaron a vendégeket a kormány és a kommunista párt vezetői, a Szovjetunió miniszterei, a Szovjetunió marsalljai, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttjei és más hivatalos személyek búcsúztatták.

A Minisztertanács ülése

A Minisztertanács kedden ülést tartott. A Minisztertanács foglalkozott a beruházások előkészítésének és lebonyolításának egyszerűsítésével.

A Minisztertanács a beruházások műszaki tervezésének egyszerűbb és gyorsabb lebonyolítására, valamint költségeinek csökkentésére úgy intézkedett, hogy a beruházások tervezésének eddigi három üteme helyett — a beruházás fontosságától függően — egy vagy két ütemű tervezést kell alkalmazni.

Az építkezések elszámolásának és a beruházások lebonyolításának egyszerűsítéséről is határozott a Minisztertanács. Ennek alapján az építkezéseken havi elszámolás helyett — műszaki átadás — átvételi jegyzőkönyv alapján — negyedévenként kell elszámolni. Az egymillió forintnál kisebb értékű, vagy a négy hónapnál rövidebb ideig tartó építkezéseknél csak a munka befejezése után kell tételes végszámot készíteni.

A beruházásokkal kapcsolatban a jövőben jelentősen megnövekedett a miniszteriumok és tanácsok önállósága, felelőssége. A Minisztertanács néhány nagy létesítési programot és műszaki tervek jóváhagyását a miniszteriumok hatáskörébe utalta. A miniszter felhatalmazhatja a beruházó vállalatok igazgatóit, az iparigazgatóságok vezetőit, a programok és a műszaki tervek jóváhagyására. A

jelenlegi gyakorlatól eltérően a jövőben a tanácsi beruházásokat nem a szakminisztériumok, hanem zömében a fővárosi, illetve járási tanácsok végrehajtó bizottságai hagyják jóvá.

A Minisztertanács a begyűjtési miniszter előterjesztése alapján megtagadta a növénytermelési és terményértékesítési szerződések rendszerét. Megállapította, hogy a szerződéses termelés utóbbi két évben kialakult rendszere megnövelte a dolgozó parasztság termelési kedvét. Ezért kisebb módosításokkal — amelyek egyes növényféléseknél tovább növelik a dolgozó parasztság érdekeltségét — 1956—1957-re is változatlanul jóváhagyta a szerződéseknek az utóbbi években alkalmazott gyakorlatát.

A Minisztertanács foglalkozott a kenyérgabona értékesítési szerződés útján történő felvásárlásával és úgy döntött, hogy a kenyérgabona állami szabadfelvásárlási ára az idén is azonos lesz az elmúlt évvel.

Az értékesítési szerződések kötését már a cséplés előtt megkezdik és a cséplés előtt leszerződött kenyérgabonára előleget fizetnek.

A Minisztertanács meghallgatta és jóváhagyta Hegedűs András elvtársnak, a Minisztertanács elnökének beszámolóját a koreai kormánykötődésével folytatott tárgyalásokról.

Rövidesen műanyag nyelvű keféket is gyárt a Debreceeni Kefegyár

A Kefegyárban felvetődött annak gondolata, hogy az exportra készülő árunál feltétlenül be kell vezetni a műanyag alkalmazását, mert az ebből készült kefékkel sokkal többet lehet dolgozni. A műanyagból készült nyelvű, s e tulajdonságai miatt számukra előnyösen keresetté lesz a világpiacon. A gondolat természetesen különböző technikai akadályok miatt azonnal nem valósítható meg gyakorlatban. Másfél éves tervezési eredmények alapján az általános érdeklődést keltő különböző problémák kölcsönös megismerését és a rájuk vonatkozó tanácskozást kell szolgálják, elő kell segíteniük a kölcsönös megértést a különböző felek álláspontjainak és nézeteinek türelmes megmagyarázása alapján. Ebben bele értődik, hogy

Horváth László elvtársnak, a Kefegyár műszaki vezetőjének tájékoztatása szerint a harmadik negyedévben mintegy 30 ezer darab műanyag nyelvű keféket készítenek a gyár dolgozói exportra. A műanyag a Budapesti Kábel- és Műanyaggyárban állítják elő, mégpedig három színben: lüvegszínben, rózsaszínben és halvány orgonaszínben. A Debreceeni Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat részben speciális gépek, főként azonban szabad kapacitás hiányában a műanyag kefék gyártását nem vállalhatta teljes egészében magára, így egyelőre csak hater ezer darab kefényt elkészítésével segíti a Debreceeni Kefegyár újszerű kezdeményezését.

A második ötéves terv beruházásai a Járműjavító mozdónyszerelőjében

A második ötéves terv megcsak most vette kezdetét néhány hónappal ezelőtt, a Járműjavító mozdónyszerelőjében dolgozó mánis elmondhatják, hogy ez alatt a rövid idő alatt igen értékes, a munka termelékenységét fokozó gépeket kaptak. Így legújabbra két futódaru, egy pontgesztőtőp, egy darab csiszoló köny-

nyit munkájukat és egy szerelői munkásműhely beépítése is már folyamatban van. A dolgozók megvannak győződve arról, hogy a jövőben több olyan gépet kapnak, melyek mind munkájuk megkönnyítését célozzák. A burkolatos csoport például a közeljövőben egy lemezhatárgépet kap majd.

A Néplap

ELINTÉZTE

Talkács András Bakmagszóló küldött levelet szerkesztőségünknek, melyben megírta, hogy az SZTK-től nem kapta meg a táppénzt, de még reklamációs levele sem válaszolt. A Néplap intézkedésére az SZTK az ügyet kivizsgálta. 1956. március 27-ől április 7-ig terjedő időre járó 327,95 forint táppénzt postára adta. A panaszos levele azért nem küldte választ, mert az ügy még vizsgálat alatt volt.

Nagy László MAV ellenőr megírta szerkesztőségünknek, hogy a Hajdúszoboszlói Géppálmásnak befizetett 112 forint szántási díjat — ami nem járt volna, de hiába kérte, nem fizették vissza. A Néplap intézkedésére nyomán a géppálmás átutalta a pénzt.

Nagy Józsefné vámospécsi lányai lakos megírta levelet, hogy a tanyai postásoknak nincs kerékpárjuk, las-

san kézbesítenek. Ebben az ügyben a Postaigazgatóság így tájékoztatja szerkesztőségünket: Nagy Józsefné leveleiben foglaltakat megvizsgáltuk s posta rendszámmal teljesen felújított kerékpárt a postásnak kiküldtük.

Agárdi Sándor debreceni lakos panaszát a Debreceeni Ingatlankezelő és Közművelő Vállalat szerkesztőségünk kérésére megvizsgálta. Az ajtókat és ablakokat elkészítették s még május hónapban leszállították. Az elhelyezésre azonban csak ebben a hónapban kerül sor a közműves munkákkal együtt — írja válaszában a DIK.

MEGKEZDÖDTEK Hajdúszoboszlón a két éves Mozdónyszerelői Szakiskola vizsgái. Az iskola 45 tanulója, akik termelési gyakorlatot végeztek a Hajdúszoboszlói Vállalatban, mint aranybálszós gazdák hagyják el az iskola kapuit. Vizsga után a termelési gyakorlatba mennek vissza brigádszervezőknek. Az iskola ünnepélyes zárója ma lesz.

Az utca mint nyár. Nem kiserülő gúldó tehe csakban áll. meg a járó az eső, ped aratás, s a za, hogy k emberek, g

Pár hét a kasza B rában, s ne az aggodal eső miatt, annál gond szülni a mu

A gépálló

A gépálló tasorban áll, szen a csepő műhely előtt zug. Vizsgák, bejárás még van. Bent a gépben tanács dolgozók, brigádok, az arat felkészülést.

Elmondják dolgokra, lomás vez kézett és lósítása c jó

Összegezik zett munka hibákat ok, esztendőre, pek munká pekkel dolg kenységet, cséplésre va tatják.

A kis sző méltatlankod szövetkezetet. A Vörö dásza amel hogy az eső igényt tart nájának kor táására. Gond lomás eleget és oldja meg hogy a nem bonát is gép vasolták töb ber 22 Tsz e cséplést sür borsot csepe

A nagyhe helyettes a kevesli, am

Növeletik

Az elhán bol az tunk vet el hiba megis becst Szeretik, 150 gepek munk

a vita sof hogy nem hanem a gépi mun

mint amerr egy most el meg-két péld táására. Tavá állomás 140 tette. De m munkára ta tsz-ek.

Az aratás aratógép delkezésére szesalékát g százelékát hántást 438 vetést 350 t a géppálmá nek pedig e gabonát k augusztus 2 gaszkodnak

A gé

A gépáll szül ehhez. Az aratóg kat bizony Most újból szigorított a nak ezért a szülés egyé zett a gépáll nek, kombá totitva van.

Az aratóg vezetők n kat a táb ara Tudják, hog lenörizni a és az ara idejét. A t forduló-gé csökkentése

BALMAZÚJVÁROS

Így készül az aratásra

Az utca most nem poros, mint nyáron szokott lenni. Nem kíséri portfelhő a száguldó teherautókat. Nagy töcsökben áll a víz, sok helyen még a járdán is. Mindennapos az eső, pedig ma holnap itt az aratás, s annyi lesz a dőlő búza, hogy küszködhetnek vele emberek, gépek egyaránt.

Pár hét múlva megesszünk a kasza Balmazújváros határában, s nem csoda, ha nagy az aggodalom a mindennapos eső miatt. Minél több eső esik, annál gondosabban kell készülni a munka dandárjára.

A gépállomási tanácsülés

A gépállomás udvarán csatorban állnak munkára kész a cseplőgépek. A javítóműhely előtt kombájn motorja zug. Vizsgálják, próbálgatják, bejáratják a gépet, most meg van idő a kijavítására. Bent a gépállomás nagyteremben tanácskoznak gépállomási dolgozók, szövetkezeti elnökök, brigádvezetők. Tárgyalják az aratás-cseplésre való felkészülést.

Elmondják véleményüket, felhívják a figyelmet olyan dolgokra, amiről a gépállomási vezetősége elfelejtkezett és aminek megvalósítása elengedhetetlen a jó munkához.

Összegezik a tavasz során végzett munkákat, elmondják a hibákat okukkal, a jövő esztendőre. Kritizálják a gépek munkáját, illetve a gépekkel dolgozó emberek tevékenységét, majd az aratás-cseplésre való készülődést vitatják.

A kis szövetkezetek vezetői melettázkodnak, amiért két szövetkezet kap egy aratógépet. A Vörös Csillag mezőgazdasza amellel kardoskodik, hogy az esős idő ellenére is igényt tart a tsz összes gabonájának kombájjal való aratására. Gondoskodik a gépállomás elnöke a kalaszemelőről és oldja meg úgy az aratást, hogy a nem nagyon dőlő gabonát is gép vágja le. Ezt javasolták többen is. Az Október 22 Tsz elnöke az aprómag cseplést sürgette, legalább a borsót csepléjék el aratásig.

A nagyhegyesi tanácselnök helyettes a nyolc cseplőgépet kevesli, amit Nagyhegyes kap.

Követelik a gépi munkát

Az elhangzó felszólalásokból az tűnik ki, hogy bár követ el hibákat a gépállomás, mégis becsülete van a gépeknek. Szeretik, igénylik a tsz-ek a gépek munkáját,

hó vita sohasem azon van, hogy nem kell-e a gép, hanem azon, hogy több gépi munkát igényelnek,

mint amennyit a gépállomás még most el tud végezni. Csak egy-két példát ennek bizonyítására. Tavasi tervét a gépállomás 140 százalékra teljesítette. De még ennél is több munkára tartanak igényt a tsz-ek.

Az aratáshoz 14 kombájn és 9 aratógép áll a tsz-ek rendelkezésére. Kalaszosuknak 80 százalékat gép aratja le, összesen 4357 holdat s ennek 56 százalékat kombájn. Tarlóhántást 4388 holdon, másodikvetést 350 holdon végeztetnek a gépállomással. A 25 cseplőnek pedig egyenként 34 vagon gabonát kell elcseplélni és augusztus 20-ig, — ehhez ragaszkodnak a szövetkezetek!

Helytáll-e a gépállomás?

A gépállomás hogyan készül ehhez a nagy munkához? Az aratógépeket, kombájnokat bizony rosszul javították. Most újból javítják és 25-én szigorított gépszemle elé állnak ezért a hibáért. A felkészülés egyébként jól szervezett a gépállomáson. Aratógépek, kombájnok a terület biztosítva van.

Az aratógép- és kombájnvezetők már ismerik azokat a táblákat, amelyeken aratni fognak.

Tudják, hogy nekik is kell ellenőrizni a gabona érésének és az aratás megkezdésének idejét. A törések miatt előforduló gépállomások idejének csökkentésére egy mozgó javi-

tóműhelyt szerelnek teherautóra.

A távoli brigádszálásokon alkatrészt raktárt létesítenek, hogy gyorsan tudják javítani.

Pótlalkatrészből eleget biztosítottak. Főleg a fagyóalkatrészekből, kondenzátor, vágókés, csapagy stb. A szükséges üzemanyagot július 10-ig beszerzik. A brigádszálásokon hégy napra elegendő üzemanyagot tárolnak állandóan. A traktorosok személyesen is szállítják a nagy munkára.

Szakács Imre, a gépállomás egyik legjobb kombájnvezetője 200 hold gabona aratását vállalta.

Zsupos János, Székrenya István csatlakoztak vállalkáshoz. Sós István aratógépkezelő 180 hold gabona aratását vállalta. Veres Lajos napi 300 mázsa gabona cseplésére és a cseplés idején 150 hold tarlóhántásra tett vállalat. A rva Ferenc DISZ tükár és Szabó István csatlakoztak vállalkásához.

Szervez a tanács is

Egy időben a gépállomással a tanács is készül az aratás-kapcsolatos feladatokra. Most szervezi a figyelőszolgálatot. Az önkéntes tüzoltók mellett mintegy 1500 személyt von be a tűzfigyelő szolgálatba. Kijelölték a közös szerűket, ahová behordanak az egyéni parasztok.

Megszervezte a tanács, hogy a mezőgazdasági állandó bizottság és az operatív bizottság tagjai figyelik a gabona érését és értesítik a termelőt, ha az aratás megkezdhető. Lőgergőzárk kijelöléséről és a lőgergőzárk ellenőrzéséről is gondoskodás történt. A napokban hívják össze a mezőgazdasági tüzrendészeti szabályok ismertetésére.

A Terményforgalmi Vállalat már gondoskodik a raktárhelyiségről

A raktározást a Borsósi Állami Gazdaság és Nagyhegyes is Balmazújvárosban eszközöli. 640 vagon gabona tárolásához kell ezért Balmazújvárosnak raktárt biztosítani. Jelenleg 370 vagonhoz elegendő van (ez fertőtlenítve és kíméselve) gazdakörökben és a gépállomás szerelőcsarnokában mintegy 200 vagonyt tudnak

még elhelyezni, a további 70-80 vagon gabona elhelyezését a folyamatos szállítással oldják meg. Zsákból 8000 darab a készlet, 6000 ebből kölcsönzésre kerül. Zsákmadzagban sem lesz hiány.

Hogyan segít a földműveszövetkezet

A földműveszövetkezet áruellátással készül az aratáshoz. Már 30 mázsanál is több fűhérszalonna van raktáron. Központi készletből lesz hús, zsír és fűstöltészalonna. Ha az igényt ez sem elégíti ki, a földműveszövetkezet 60 hízó-jából vágnak le. A raktáron van 250 mázsa liszt, legalább még ennyit beszerz a földműveszövetkezet. Balmazújvárosnak 1300, Elepnek 400, a Borsósi Állami Gazdaságnak 500 liter olcsó aratópálinkát biztosítanak. Raktáron van 500

darab kasza, a hozzá szükséges kellekkel, 200 darab aratónadrag 35 forintos árban, ezenkívül munkásruha, szandálók és saruk.

A földműveszövetkezetnek egy üzlete a legforgalmasabb helyen reggel 5-kor nyit és késő estig tart nyitva. Megállapodott a szövetkezet a tsz-ekkel, hogy hetenként háromszor a tsz központjába árut visznek ki, hogy a tsz tagok ott vásárolhassanak. Az egyéni parasztokat pedig a szövetkezet mozgóboltja keresi fel a határban.

Pár hét van még az aratásig. Balmazújvárosban azonban úgy készülődnek, mintha már a jövő héten kezdenék az aratást. Idejében gondoskodik, ügyszólván mindenről. Vigyáznak, hogy semmi se akadályozhassa majd a munkát.

Csomós Mihályné

Háromszázezer új kasza az aratáshoz

A burgonya vetések fejlődésére az eddigi időjárás rendkívül kedvező volt. A burgonya általános virágzása országosra várható. A burgonyaterületek beállottsága és a növények fejlettsége legalább a múlt évéhez hasonló termést ígér, de — ha továbbra is gondosan ápolják és ha virágzásuk még kiadós csapadékot kap — akkor felül is múlhatja.

A sok csapadék, a kedvező időjárás következtében az idén többfelé várható a gabona megdölése. A kereskedelmi szervek, számítva a nagyobb kézikasza keresletre, mintegy 300 000 kaszát hoznak forgalomba, a tavalyi 320 000-rel szemben.

A földműveszövetkezetek megtették az intézkedéseket az élelmiszerszükségletek fedezésére is. A nagy nyári munkák idején egyebek között több mint száz vagon aratási szalonna és fűstöltésanyagot a földműveszövetkezeti boltok révén a falusi lakosságnak. Gondoskodtak hűtő italokról és Diana sóborszeszről is.

Adjuk az idén is az első gabonát a hazának

A kertai Vörös Csillag Tsz versenyfelhívása

A kertai Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagsága a napokban tartott közgyűlésén megvitatta a vezetőséget, hogy az Alkotmány ünnepének tiszteletére szőlősa begyűjtési

versenyre az ország valamennyi termelőszövetkezetét. A közgyűlés a verseny pontjait kidolgozta és értékelésére a begyűjtési minisztériumot kérte fel.

Győzelmi jelentés...

A Debreceni Villamosvasút Vállalat dolgozói örömmel jelentik, hogy I. félévi tervüket 1956 június hó 9-én részleteiben is teljesítették. A részleteiben való teljesítés idő-

pontjaik a globális tervteljesítésük már eddig 200 ezer forint. Most minden igyekezetükkel azon vannak, hogy a II. féléves tervüket is teljesítsék, vagyis az éves tervüket való befűjessék.

Külföldi asszonyok között

Anyira fiatalnak látszanak, hogy nem is gondolnánk, hogy asszonyok, sőt már anyák. Az egyik fekete cefős sötét mandula szemű kislány nagy meglepetésre elmondja, hogy már két gyermeke van. Olyan mint egy figyelmes, okos kis iskoláslány. Mindannyian dolgozó nők, van köztük pedagógus, hányás, textilmunkás.

Ngyen-Vhi-Minh Hna Ladányi Józsa professzornővel beszélget, keskeny karcsú kis barna kezével feltűri ruhájára a vietnámi jelvényt. Örökre a szívünkbe zártuk a magyar népet — mondja.

COSTA-RICAIK

Ketten vannak, sötét kreal bőriük van. A fiatalabbik nagyon csendes fiatal asszony, 30 éves. Sokkoronok hívják. Két gyermeke van, egy 13 éves fiú és egy hároméves kislány. Vékony nyúlánk alakú, gyönyörű a szeme. Csak nagyon szomorú. Egy kenyérszemben dolgozik. Talán azért szomorú pillantással, mert azt hallotta, hogy amíg ő itt van, otthon elbocsátották az állásából, az pedig nagyon nagy baj, mert neki kell nevelni és eltartani két gyermekét. Amikor a Ruhagyár egyik dolgozója odaadta a kezébe a gyár ajándékát, egy nagy magyar babát, felcsejlen szemében az öröm. Kislányjára gondolt bizonyosan, a 3 éves kis barna lányra, akinek innen a távoli országból hazaviszi az eddigi ismeretlen asszonyok ajándékát és szeretetét. Csak spányokul tudnak, nagyon nehéz

velük beszélgetni, nem értjük egymás nyelvét, de azért megértjük egymást. Mártha Gránadoz a másik küldött nagyon szépen fejezte ezt ki: „Ha megfogjuk egymás kezét, megértjük egymás szívdobogását”.

Kávé, banán, kakao, costaricai és rizs terem a Costa-Rica-i földeken. Az őserdőket cédrus és mahagóni fa nő és a földek mélyében nyers arany és ezüst rejtőzik. Gazdag ez a kis ország és mégis szegény benne a nép. Az illetvények, a petróleum mezik, az arany- és az ezüstbányák amerikai vállalatok tulajdonai. S bár az ország kincse nem az övék, a nép szívében mélyen él a haza szeretete. A szomorú szemű asszony büszkén viseli mellén országának nemzetiségét. Elmondják, hogy szakszervezetbe tömörülve védik a jogukat, bár még nagyon keveset értek el. A nők igen elnyomottak, s állg van asszony a szakszervezetben.

Meleg tekintetű, középkorú, fekete asszony a spanyol küldött. Nyugodtan beszélget a spanyol viszonyokról. Mély érzelmei esendül szávalból, amikor a hazájában történő dolgokról emlékezik. Művelt asszony és kitünően tud franciául, egyébként pedagógus. Hallan, finoman, kultúrán beszél. Nyerszerű sötét ruhát visel, s kedvesen, anyásan mosolyog a vidám olasz nőkre. Amikor alválnk, mind a két arcomat megcsókolja és

Ülést tartott a megyei pártbizottság

A Hajdú-Bihar megyei pártbizottság június 18 és 19-én kétnapos ülést tartott a Déri Múzeum előadótermében. Az ülésre a pártbizottsági tagok és póttagok kívül meghívták a járási és városi pártbizottságok titkárait a járási és városi tanácsok vb. elnökei, valamint mezőgazdasági szakembereket.

A pártbizottság megtárgyalta a végrehajtó bizottság: A párt parasztpolitikájának jelenlegi helyzetét és feladatait Hajdú-Bihar megyében című beszámolóját, melyet Bérés Sándor elvtárs, a pártbizottság titkára mondott el. A beszámolót beható vita követte, melyben a pártbizottság tagjai és póttagjai kívül nagy számban részt vettek a meghívott elvtársak is. A pártbizottsági ülés részletes ismertetésére visszatérünk.

Külföldön is üdülnek az idén a pedagógusok

A népszerű hazai üdülési lehetőségek mellett idén teljesül a pedagógusoknak az a kívánsága is, hogy lehetőség nyíljon számukra külföldi utazásokra. Augusztusban 15 nevelő utazik Lengyelországba, ugyanakkor lengyel tanítók, tanárok látogatnak hozzánk.

A pedagógus szakszervezet a külföldi üdülések idején tapasztalatai alapján tervet készített, hogy a következő nyáron többfelé, nemcsak népi demokráciákba, hanem egyes tantestületek, vagy testvérszakszervezetek vendégeként, például Ausztriába is eljuthassanak a pedagógusok.

Precíziós hosszsztergáló automatát szerkesztett egy debreceni óraműves

Erdődy Károly debreceni óramester már hosszabb ideje foglalkozott azzal, hogy az általa készített más kisebb gépek kivül, precíziós hosszsztergáló automatát szerkesztessen. A svájci rendszerű automatát negyven munkával salátkezüleg tervezte, készítette és szerelte össze. A precíziós hosszsztergáló automata az ilyen rendszerű gépek közül az első hazánkban. Parányi óratengelyektől precíziós műszer alkatrészekig esztergálhatók a gépen különféle tengelyek és csavarok. A gép 0,05 milliméter átmérőtől kezdve 7 milliméter átmérőig és 40 milliméter hosszúságig bármilyen alakú tengely és csavar esztergálható.

A debreceni óraműves által szerkesztett gép elter a svájci rendszerű géptől. A radiális kerek száma nem négy, hanem öt, és a gépen menetközben is szabályozható a fogaskerekek sebessége, állítható az áttételi viszony. A gép képes 10 másodperc alatt elkészíteni egy precíziós karóra-tengelyt. Az óratengelyeken kívül jelenleg az atomkutásnál használatos Geiger-Müller számlálókészülék mechanikus számlálóeszközéhez szükséges tengelyeket készíti a gép, amely Erdődy Károly debreceni óraműves alkotása.

Csiha Margit pedagógus

BÚCSÚ AZ ISKOLÁTÓL

Elérkezett az az idő, amikor nyolc év után el kell hagyni az iskola padjait, búcsút kell venni a tanítóktól, akik minden igyekezetükkel azon vannak, hogy tudásuk legjavát adják az iskolásoknak.

A hajdúböszörményi Bethlen utcai nyolcadikosok is búcsúünnepélyt rendeznek. A szülői munkaközösség ez alkalommal vacsorát ad a nyolcadik osztályt végzett tanulóknak. Már javában készítik vidám nótaszóval a csigát. Elkészítették a

pároscsigát is, hogy aki azt kiveszi az megy először a kollektívából férjhez. Ez még régi szokás, de a bősziromnyiek még élnek vele. Finom vacsora is lesz, csigaleves, tészta, fagyalt, sör s utána pedig tánc. Így búcsúznak egymástól a nyolcadikosok. A búcsúvacsorán a legjobb tanulókat jutalomban is részesíti a szülői munkaközösség.

Csiha Margit pedagógus

szép fiatal nő, neki is ragyogó fogsora van és derűs szeme. A Központi Kulturórhonban közrefogják Ladányi Józsa professzornőt, hallgatják és kérdőjelezzék tőle. Professzor? Es nő? Náluk nincsen nő professzor. Megcsókolják, simogatják, érdeklődnek, mikor szolokt operálni. Megkérdezik mikor kapta a kitüntetését. A kis szőke Andreina Nagy szervezeti titkár, szőke haját hátrafűszülve viseli, erélyes, határozott. Különböző városokból jöttek, különböző nyelveken beszélnek, de mindannyian egyet értenek: a foglalkozásuk is. Be-nell Bianca Firenzéből jött, az egyik legszebb olasz városból, az Arno partjáról. Sötét haja hátrafűszülve, derűs, tiszta szép arca van és egyenes szép fogsora. Földet bérel és azon dolgozik. Keze erős és ki-dolgozott. Ha ezt nem látnám, diáklánynak gondolnám, amikor kérem, hogy beszéljen Firenzéről, hirtelen megölel és megcsókol, úgy örül, hogy a szülőföldjéről kérdőjelekkel, Scutra Andreina Bresciában lakik. Nagyon vékony és bár szőke, jellegzetesen olasz arcú. Nyakában arany láncan ótágú csillag ragyog. Vőlegényétől kapta az eljegyzésére. Zamperum Auróra milánói és az észak-olasz típus igazi képviselője. Magas, kékszemű, nyugodt és komoly asszony. Paronyoson haza készülődik a bomló spanyol asszony, s az őshazájú norvég. Barátságukat azonban, amelyet a magyar nőkkel kötöttek, nem zárják el a sorompók a távolánok. A banaltalita országok asszonyai tovább folytatják barátságukat, amiért s ehhez a harc-ban erőt adott az a találkozás is.

K. E.

Miért késik

a növényápolás Hajdúnánáson?

Az elmúlt napokban tanácskozási gyűlések össze a Hajdúnánási Géppálmásoson a párt, a tanács, a termelősövetkezetek vezetői, hogy értékelve a géppálmásos eddigi munkáját, megbeszéljék a további tennivalókat. A termelősövetkezetek részéről súlyos panaszok hangzottak el. A gépi kapálási ter- vet a szerződés kötelezettség ellenére sem teljesítette a géppálmásos.

Komoly figyelmet kapott a géppálmásos műszaki vezetője, hogy a kalászosok aratásánál — mivel a szövetkezetek 80 százalékban szerződés kötések — nehogy olyan késedelmet szenvedjenek, mint a növényápolásnál. Igaz, a géppálmásos vezetése arra hivatkozott, hogy az univerzál gépek javítása idejében be volt ütemezve, de anyaghiány miatt

elhúzódtott, ezért ők nem felelősek.

Valóban a hiba nem is egészen a géppálmásos részéről áll fent, hanem inkább az a bürokratikus eljárás idézte elő, amely szerint anyagpótlást csak csere ellenében lehet eszközölni. Ha történetesen nincs meg a bönkrement alkatrészek, akkor felmerül a kérdés, hogy miképpen lehetne összeszerelni a szerkezetet. Hiába tesz ígéretet a géppálmásos, hogy a munkásokat elvégzi, ha alkatrészek hiány miatt megáll a munka. Ahhoz, hogy a géppálmásos valóban be tudja hozni a lemaradást az aratás, cséplés ideje alatt, szükséges, hogy az illetékesek is segítsék elő az anyagbeszerzés terén fennálló nehézségek megszüntetését.

FÜLÖP EMLÉK Hajdúnánás.

A megye legjobb járása a berettyóújfalui járás

Az 1956-os év elején a berettyóújfalui járási tanács a legjobb járási címért versenyt indított. Csatlakoztak hozzá a megye járásai. A verseny első értékelése a napokban volt. Az értékelést az felkészülés, a tsz-ek szarvasmarha-tenyésztésének fejlődése, a tejhozam növekedése, a begyűjtés, adózás, közsegfejlesztés pontszámait szerint végezték.

A megye legjobb járása a berettyóújfalui járás 554,6 ponttal. Második a biharkeresztesi 537,2, harmadik a devecseri járás 532,3 ponttal. Negyedik a polgári, ötödik a debreceni, hatodik a püspökladányi járás. Városok közül első Hajdúszoboszló, második Hajdúszörmény, harmadik Hajdúnánás.

Híradás a Rákosi-telepi Petőfi Tsz-ből

Most, mikor a levélíráshoz kezdtek szakad az eső, tehát felhasználom ezt a kis időt arra, hogy írjak, mert máskor kora hajnalról naplementéig írjuk a gyomokat. A kapáláshoz már a végén járunk, a héten még a gazolást is befejezzük s aztán készülünk az aratásra, ami jónak ígérkezik. A búzáknak araszos feje van. Igaz, meg voltak újdvé a tavasszal, hogy sok rossz búzánk lesz és most örülünk a gyönyörű búzáknak. A legrosszabb részt is holdanként 10 mázsára becsljük, de lesz olyan, amelyik 16 mázsát is ad. 33 hold heret vágott le a géppálmás, amit sikerült eső előtt

béghordani, 540 mázsa jó minőségű szénánk lett belőle. Lesz takarmány bőven a télen, nem úgy mint tavaly, hogy bizony szűkibe voltunk a szalastakarmánynak. A szövetkezet 86 darab süldője is szépen hízik. Varga Imre sertésfajtaozó egy hónap alatt darabonként 18 kilót hízlalt rájuk. Kertészetünk is igen szép. A héten már uborkát és fűzötököt szállítunk a piacra. Jól dolgozik a tagság, gyekszik mindenki elvégezni a rásós munkát, mert tudják, hogy csak így lesz bő termésünk, sok pénzünk. Tollas Sándorné Petőfi Tsz.

Lehet jelentkezni a Kossuth Zsuzsanna ápolónőképző iskolába

A szegedi Kossuth Zsuzsanna ápolónőképző iskola szeptember 1-én új évfolyamot indít. Az iskola időtartama két év. Bontaklás, ellátás, tanulmány, egyenruha díjtalanul biztosítva. Jelentkezhetnek mandzok a 18-30 év közötti fiatal nők, akik hivatalos érvényes a betegápolónői pályára. Szükséges előképzettség: 8 áll. iek., magasabb iskolai végzettséggel rendelkezők a felvételnél előnyben részesülnek.

Az iskola sikeres elvégzése után a végzetettek azonnal elhelyeztetik nyernak kórházakban, klinikákra, ápolónői beosztásokba. Pályázatokat íratokkal együtt a szegedi városi tanács VB. egészségügyi osztályára kell beküldeni. Íratok: Születési, iskolai, vagyoni, orvosi bizonyítvány, saját kézzel írt kérvény és élettrajz, 1 db fénykép. Beküldési határidő: 1956. augusztus 1.

Table with columns: Nép-lap, Magyar Nemzet, Sportfogás, Szabadidő. Rows list various clubs and their performance metrics.

HIREK Tanácsstag jelölő gyűlés lesz a Sámsoni úti iskolában

A Hazafiás-Népfrent és a városi tanács végrehajtó bizottsága értesíti az 56-os városi választókerület lakosságát, hogy ma délután 6 órakor a Sámsoni úti iskolában jelölőgyűlés lesz. A Hazafiás-Népfrent

front jelöltje: Bartha Károly elvtárs. Az 56. számú választókerület a Sólom u. 38-56. sz., az Endre utca páros oldala, a Kondor utca 8-12. szám és a Király Ferenc utca mindkét oldala által határolt terület.

1891-ben csendőrszertűzt adtak Battonyán a román és magyar földmunkásoknak. 1856-ban született Stróbi Alajos szobrász. 1908-ban meghalt Pámszilj - Korzkovics W. A orosz zene-szerző.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős felhőtűltetés, több helyen eső, esetleg zivatar. Élnék északi-északnyugati szél. Az évszázakhoz képest hűvös nap. Legmagasabb hőmérséklet csütörtökön délután 18-20 fok között. Keletem egyes helyeken 20 fok felett.

AZ AFP JELENÉSE SZERINT kedden amerikai-francia egyezmény jött létre az atomerő békés felhasználásában való együttműködésről. Az egyezmény értelmében az Egyesült Államok 40 kilométer körüli területet adta át Franciaországnak és a két ország közösen fogja felhasználni a területet atomerő termelésre.

A FRANCIA nemzetgyűlése kedden este második olvasásban 470 szavattal 105 ellenében végleg elfogadta a tengerentúli területek státuszának megváltoztatásáról szóló keretörvényt. A keretörvény most végleg elfogadott, az öngazdálkodás autonómiát biztosít a helyi hatóságoknak és a helyi törvényhozó testületeknek, mint a korábban javasolt szöveg. A Francia Kommunista Párt képviselői támogatták a javaslatot.

AZ ANGOL KORMÁNY HÉTFOH elrendelte, hogy az infláció ellen harcolják, egyhármad rész, szel csökkenteni kell az iskolai épitési programot.

A SZOVJET KÜLGYMINISZTERIUM szajtozástya kedden este az újságírók központi házában összejelöltel rendezel a szovjet újságírók és a Tito elnökkel együtt Moszkvában érkező újságírók részére. Az összejelövetlen megjelentek ezonkivül a külügyi lapok és távirati iródnak munkatársai is.

A SZOVJETUNIO Vöröskezéret és Vörös Felhoid Társaságai Székvétele végrehajtó bizottságának meghívására Moszkvába érkezett az Amerikai Vöröskezéret küldöttsége. A küldöttséget E. Bunker, az Amerikai Vöröskezéret elnöke vezeti.

A PRÁVDA kúntudostója jelenleg a Vladivosztozkóból: június 17-én szovjet hadihajóraj indult Vladivosztozkóból barát látogatására a Kínai Népköztársaságba.

APRÓHÍRDETESEK

CSALADI ház sürgősen eladó, azonnal beköltözhető - egészenben, vagy fele részben is. Tegez u. 147.

HADHÁZI hitca 91. számú szoba, konyhás ház beköltözéssel eladó. ELCSERÉLEM egyszerű szoba, konyhás, szepoz lakosom, szép szoba, konyha, szepozsra, esetleg előszobára, előnyös feltételek mellett. Erdéldódnál Hegedűné, Bethlen u. 43.

BOSSZORÉNYI István, Bellengető 232. szám alatti lakos 1 db 1952. évi születési fekete tarloca terlen járatat elhagyta. Megemléstem. Purgáné.

BENCSER kézművelyes reklám eladó. Kálmán t. 12. Utolsó ajtó. KÖPÖR eladó. Kálmán u. 1. BGY hasas koca eladó. Rigó u. 69. PDBER festett ágy, betéttel eladó. Kórház u. 9. Kise.

BLADÓ 300 köbcentis generálozot Mervay Puch motorkerékpár. Bethlen u. 12. Sarkady. 24 danab emeletes faágy eladó, munkásszállás részére alkalmas. Vörös Hadsereg útja 68. szám.

ESOS időben is hatáson védekeztünk a peronoszpóra ellen, ha rézmészporral permetezünk. Keresse minden szaküzletben a legújabb lengőlapatos háti permetezőgépet. Gyártja és felvilágosítást ad a Kiskunhalasi Motor- és Gépjárató Vállalat.

Vigadóban Séta az állatkertben címmel ónekes, zenés, TANCOS MŰSOR. Fellépnek Halassy Marika, Oszvald Gyula, Szédl Lajos. Belépődíj nincs.

peronoszpóra ellen, ha rézmészporral permetezünk. Keresse minden szaküzletben a legújabb lengőlapatos háti permetezőgépet. Gyártja és felvilágosítást ad a Kiskunhalasi Motor- és Gépjárató Vállalat.

Új termésű szalastakarmányok felvásárlását. Felhívjuk a termelők figyelmét, hogy az új termésű szalastakarmányok felvásárlását az idel termésű szántóföldi és rétiszénákon kívül ugyancaak felvásárlásnak múlt évi szénaféléségeket valamint alom- és takarmányszalmaikat. Bővebb felvilágosítást a helyi földműveaszozvetkezek nyújtanak.

SPORT Debrecen sportjának fejlődéséről

A sportot és a testnevelést hazánkban a dolgozók közönsége kell tennünk. Segítségét kell nyújtaniuk ahhoz, hogy a dolgozók széles tömege aktívan bekapcsolódjanak a sportéletbe, sportoljanak - fussanak, ugorjanak, deszessanak, labdázzanak, edzék magukat, hogy erősek, kitartóak legyenek, örüljenek az életnek.

Debrecen város sportköréi, azoknak vezetői gyakran szem előtt tévesztik a tömegek sportoltságának szükségességét, legtöbb megelégednek azzal, hogy egyhármelyik szakosztályuk a bajnokságokban eredményesen szerepeljen.

Az 1956. évi versenynaptárkól megállapítható, hogy mincsem biztosítva a tömegversenyek lehetőségét, hogy a dolgozók, az ifjúság megszerezhesse a Munkára, Honvédelemre Kész Jelvényt. Egyes sportkörökkel megelégednek annnyival, hogy megszervezzék a szakcszervezeti sporttűnnepeket és arra hivatkoznak, hogy erre mozgósították a dolgozókat, ahol megszerezhetik az MHK Jelvényt. Ez csak kámpányyszerűség jelent, egy évben a dolgozóknak a sportpályán egyszerű vagy kétszeri megjelenése nem jelenti a dolgozó tömegek bevonását a rendszeres sportolásba.

Meteor elnöke, a társadalmi munkában dolgozó sportkör vezetői közül szintén csak egy, a Ruhagár sportfőelőlése jelent meg az értekezleten. Mi mást bizonyít ez a részvétlenség, mint a sport tömegesítésének lebecsülését.

Nem véletlen, hogy a Vörös Meteor elnöke megjelent az értekezleten. Elővegre nem félt attól, hogy a szemére vehetnek valamilyen Szakszervezetben, a KPDSZ-nél lévő csapatok részére aratáliai versenyt 20 csapatból, 8 férfi és 5 női együttesrel röplabda és 8 csapattal labdarúgó-bajnokságot rendeznek. Több száz dolgozókat így biztosítják a rendszeresebb sportolási lehetőséget.

A Vasas sportkörök, a Traktor, a Ruhagár és a Vörös Lobogó a megrendelő szpartakadit sporttűnnepeket, azonban ez ne legyen elvág, hanem jól megszervezve, folyamatosan kell a különböző sportágban a dolgozókat ezerepeltetni, s akkor bizony meg is tudják majd szerezni legmagyobb szabványú MHK Jelvényt. Több sportágban vizsgálása tapasztalható Debrecenben. Például atlétikában, úszásban, tornában, birkópályán egyszerűen, labdarúgásban és még más sportágakban nem érünk el olyan eredményeket, amilyetnek városunk dolgozóit joggal elvárunk. Egető problémánk ez hosszú idő óta. A helyes az volna, ha egy-egy hágyományokkal rendelkező sportágban a legjobbakat egy szakcszervezet gyűjtenék, városunkban a legjobbakat a Vörös Meteor szakosztályba tömörítenék. Ez az út járható - ehhez a sportkörök vezetőit, elsősorban Debrecen város elöléit tekintő hozzáállása szükséges. Ebben igen sokat tudna tenni a Szakszervezetek Megyei Tanácsa.

Debrecenben a sport tömegesítését és a legjobb sportkörök minőségű szakcszervezetek megalapozását úgy tudjuk elérni, ha a sportkörök vezetőit, szakembereket összehozzuk és a kisebb sportkörök értékeitől túl az egész városnak igyekszünk nagyvonzó sportcszervezetekkel szembe fordítani a szűk körűt. Orbán Béla, a VTSB elnöke.

GYENGEN SIKERULT AZ IFJUSÁGI VALOGATOTT EDZÉSE

Hajdú-Bihar megye válogatottja már több hete készülődik a vasárnapi kezdődő ifjúsági labdarúgó-válogatottak tornájára. Szilárdan bizonyítottunk, mely mellett hétről hétre a megye különböző jó képsésségű együttesei ellen játszunk a fiatal edzőmérkőzéseket, hogy már az első találkozón, vasárnap Szolnokon, Budapest-Déj válogatottja ellen megajlják hűvüket.

NYOLC FÉRFI ÉS HAT NŐI CSAPAT A TÖREKVÉS SE TERULETI ALAPFOKO TORNAZSAPATBAJNOKSÁGON

A Járműjavítóban bonyolították le a Törékves SE területi alapfoki tornaaz-sapatbajnoksgát, melyen nyolc férfi és hat női csapat indult. Eredmények: Női ifjúsági: 1. D. Járműjavító 188,5 p. 2. D. Közlekedési Törékves 182,6 p. Női felnőtt: 1. Vasárosmányi Postás 153,6 p. 2. D. Járműjavító 138,9 p. Férfi ifjúsági: 1. D. Közlekedési Törékves 173,7 p. 2. Mátészalkai Törékves 173,4 p. Férfi felnőtt: 1. D. Járműjavító 161,7 p. 2. D. Járműjavító 155,4 p. Ezen a versenyen indult a D. Vörös Lobogó női ifjúsági csapata is, mely 187,5 ponttal a legjobb eredményt érte el.

TORNAVIZSGA A PETERFIA UTCAI ALTALANOS ISKOLÁBAN

A Peterfia utcai Általános Iskolában szombaton délután 5 órakor tartotta tornavizsgáját az iskola udvarán. A megjelent szülők és vendégek szép mutatványokban, ügyességi gyakorlatokban, talajtornában gyönyörködhettek. Egyéni gyakorlatokat Koczka Ernő, Szőke Barna, Parti Ernő, Bartha Gábor, Balogh Csaba, Felkete Zsolt, Nagy Géza Lipták Atilla stb. tűntek föl, de a többiek is ügyességrel és igyekvettel lettek tanúskorok. A felvételhez az iskola tornatanárát, Parti Balázst, illet a dícséret, aki sok szeretettel foglalkozik a növendékekkel, hogy a szélesmi tudásuk mellett testi erejük, egészségük is gyarapodjék.

Rövid sporthírek

Az Aradi Vörös Lobogó mára tervezett debreceni szereplése elmarad, a D. Törékves vasárnap Nyíregyházán vendégszerepel. - A VTSB június 21-én, vasárnap délelőtti 9 órai kezdettel a Posta-üzemelőnél Vörös Hadsereg útja 45. szám alatti pályán a tisztán- tult megvélk ifjúsági tornasz-velogatotttal részvétellel versenyt rendez. - A Vasas sportkörök területi szakcszervezeti sporttűnnepejét vasárnap délelőtti 10 órakor bonyolítják le a Stadionban. - A Törékves és Bástya női, valamint a Vasas Férficsapata vasárnap újabb mérkőzést játszik a kispályás kézilabda Magyar Népköztársasági Kupáért.

MOZI MŰSOR

VIG fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Idegen tolvák. - BEKE délelőtti fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: A gonosz favágó. Délután háromnegyed 5 és negyed 9 órakor: 50 százalékkal emelt helyárral: Pármaj kolostor I. II. rész. - METEOR fél 3, 5 és negyed 8 órakor: A gonosz favágó. - IFJUSÁGI háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Nevezz velünk! - BOCSEKAI 7 órakor: A matrióza. - MORICZ ZSIGMOND 7 órakor: A 15 éves kapitány. - KLINIKA fél 6 és fél 8 órakor: Holnap már késő. - STADION KERT 9 órakor: Holnap már késő. - PETOFI KERT 9 órakor: Anyavállal nyaral- tam. - METEOR KERT 9 órakor: A gonosz favágó. Népevelő mozik műsora: Szabadság-telep: Balkezes újonc. - Méntelep: Dollárpapa. - Járműjavító: Husz János. - Jozsef Attila-telep: Senki nem tud semmit.

Munkásokat keresnek

VIZSGAZOTT kaszántűtűt, rak- tári segédipunkát és vaszzenke- zeti lakost felvezet a Lakatos- és Gépipari Vállalat Debrecen, Lónyai út 37. Jelentkezni minden reggel 7 órakor. GYAKORLOTT kötődőket nor- vegminiatu exponenciálly kötés- re, állandó munkára felvesszünk. Házilapri Szövetkezet. Kálmán t. 2.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja Szerkesztői a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-végrehajtóbizottsága. Szabadság Lapnyomda.

Hirdessen Néplapban

Hirdessen Néplapban. Hirdessen Néplapban.

Nagy várn... Ha ezelőt... doknak bizo... fiamok vezet... nyel Jusos... falban, most... és megállap... a remények... szemétdomb... kommunizm... nép és a szo... goszláv nép... nézeteltérese... mindkét szor... velve együt... haladásért... győzelmeit... lok forraszi... hatádan eg... mus világre... országait, a... népünk let... Hruscov el... mennyi nép... szag barát... A mi népür... és teszteri... nek. A magyar... a moszkvai... mények, töle mi ma... az eddigi... és összfür... cialista táb... tagabb... országaink... működés... minden te... mérhetetlen... ge van a sz... szempontja... szlávialál... gyorsul m... ratikus ors... mus építés... szlávialál... jelenthetül... tárgyalások... nyákeppen... szocializmu... dása megg... mus felé. Senkinek... ban azl so... már a szo... gainak szo... colata e... egysegnek... elhatároja... nem szo... való együt... velük való... lat kiakal... sincs. Elee... vai tárgyal... zat a kü... rendszerbe... zótti képes... nek újabb... Mélysege